

25. Interpelácia poslankyne Národnej rady Slovenskej republiky A. Zemanovej na ministerku školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky M. Lubyovú podaná 15. februára 2018 vo veci UNESCO a ochrany bukových pralesov Karpát



Anna Zemanová

Poslankyňa Národnej rady Slovenskej republiky

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: 15 -UZ- 2018		
Číslo spisu: PREDS - 102/2018		
Listy: // -	Prílohy: // /	
RZ	ZH	LU

V Bratislave dňa 15. februára 2018

Vážená pani ministerka,

Lokalita na východe Slovenska je súčasťou svetového dedičstva UNESCO. Jednou z podmienok je aj zabezpečenie adekvátnej ochrany prírody na území o rozlohe 5700 hektárov. Tzv. karpatské bukové pralesy na Slovensku a Ukrajine pribudli do zoznamu svetového kultúrneho a prírodného dedičstva v roku 2007. Do zoznamu sa zapísalo desať pralesových lokalít. Z nich štyri sú na území Slovenska-lokality Stučica, Havešová, Rožok a Vihorlat. Celá táto lokalita pralesov sa nachádza na území 12 európskych štátov. Ak Slovensko nechce, aby tzv. Karpatské bukové pralesy prišli o značku UNESCO, treba splniť konkrétne podmienky.

Výbor svetového dedičstva na svojom zasadnutí v júli 2017 v Krakove opätovne upozornil Slovensko na viaceré pretrvávajúce problémy. Uložil mu do 1. februára 2018 vykonať potrebné opatrenia, rovnako predložil návrh úpravy hraníc slovenských komponentov lokality a ich nárazníkových zón.

K tejto problematike bol Uznesením vlády SR č. 528 zo dňa 15. novembra schválený návrh materiálu Lokalita svetového dedičstva UNESCO Staré bukové lesy a bukové pralesy Karpát a iných regiónov Európy – komplexný návrh opatrení.

V uvedených súvislostiach žiadam o zodpovedanie otázok vyplývajúcich z Uznesenia vlády SR :

Ministerstvo školstva malo prijať opatrenia na akreditáciu programov kontinuálneho vzdelávania v oblasti životného prostredia v rámci ďalšieho vzdelávania pedagogických zamestnancov *do 31. decembra 2017*.

Informujte ma prosím o prijatých opatreniach.

S úctou

Vážená pani
Martina Lubyová
Ministerka
Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR
Stromová 1
813 30 Bratislava